



Γραμματεία

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Πληροφορίες: Σ. Κιουτσιούκη-Κέππα

Τηλ. : 2310 998250-60-70-80 Fax: 2310 998252

e-mail : info@bio.auth.gr

Κτίριο: Γραμματειών Σχολής Θετικών Επιστημών

Θεσσαλονίκη, 13 Μαΐου 2011

Αριθμ. Πρωτ.: 1332

**Προς**Το Υπουργείο Παιδείας Δ.Β.Μ.Θ.
Ανδρέα Παπανδρέου 37
151 80 ΜαρούσιΥπόψιν: Υπουργού Άννας ΔιαμαντοπούλουΚοινοποίηση:-Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων Α.Π.Θ.
-Πανελλήνια Ένωση Βιοεπιστημόνων

Αξιότιμη κυρία Υπουργέ,

Σχετικά με το προτεινόμενο από το Υπουργείο σας σχέδιο για το «Νέο Λύκειο», το Τμήμα Βιολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης αισθάνεται την ευθύνη και την ανάγκη να εκφράσει τη γνώμη του σχετικά με τις προτεινόμενες αλλαγές και ιδιαίτερα εκείνες που αφορούν στο αντικείμενο της Βιολογίας.

Είναι ευρέως γνωστό ότι ο αιώνας που διανύουμε έχει χαρακτηριστεί και ως αιώνας της Βιολογίας λόγω της πληθώρας των επιτευγμάτων των Βιοεπιστημών που αγγίζουν κάθε πλευρά της ζωής μας από την Υγεία και την Τροφική Αλυσίδα, ως το Περιβάλλον. Οι εξελίξεις αυτές έχουν σημαντικές επιπτώσεις στην καθημερινότητα, στην οικονομία, στην εφαρμογή του δικαίου και της ηθικής.

Είναι λοιπόν απόλυτη προτεραιότητα η εκπαίδευση των μελλοντικών πολιτών στο αντικείμενο της Βιολογίας ώστε ο σύγχρονος άνθρωπος να κατανοήσει α) ότι αποτελεί τμήμα της φύσης και δεν μπορεί να συνεχίσει να την καταπατεί και να εξαντλεί τις πώτες της ύλης και β) ότι απαιτούνται νέες κοινωνικές δομές για την επιβίωσή του και αυτήν του περιβάλλοντος.

Η πρόταση του Υπουργείου Παιδείας για το «Νέο Λύκειο» υποβαθμίζει την Επιστήμη της Βιολογίας, η οποία αναγνωρίζεται ως η Επιστήμη του 21ου αιώνα και η διδασκαλία της έχει κριθεί ως βασική γνώση από όλα τα προηγμένα κράτη και αποτελεί συστατικό στοιχείο των εκπαιδευτικών τους συστημάτων. Αντί της αναβάθμισης λοιπόν, των ωρών διδασκαλίας της Βιολογίας, σε σχέση με το παλαιό πρόγραμμα, αυτή διδάσκεται ως μάθημα επιλογής στις δύο τελευταίες τάξεις του Λυκείου και μάλιστα εναλλακτικά με την Πληροφορική (μια άλλη επιστήμη επίσης απαραίτητη). Η υποχρεωτική διδασκαλία της στην Α' τάξη, για δύο το πολύ ώρες την εβδομάδα, σίγουρα δεν αρκεί για να μπορέσει ο μελλοντικός πολίτης να αποκτήσει τις βασικές γνώσεις και τα εφόδια που θα του είναι απαραίτητα για να αντιμετωπίσει στο μέλλον ζητήματα σχετικά με την υγεία του, το περιβάλλον, τις καθημερινές του συνήθειες, την κοινωνική ηθική και την εργασία του.

Η Γενική Συνέλευση του τμήματος Βιολογίας του Α.Π.Θ. στο πλαίσιο της ευθύνης της για τη διαμόρφωση ορθής πολιτικής στο χώρο της Βιολογικής εκπαίδευσης, σας καλεί να αναθεωρήσετε τις απόψεις σας για το πρόγραμμα σπουδών στο «Νέο Λύκειο» και να δώσετε στη Βιολογία τη θέση που πρέπει και της αξίζει.

Με εκτίμηση
Ο Πρόεδρος του Τμήματος
Μηνάς Αρσενάκης
Σχολικός Σύμβουλος
Εκπαιδευτηs